

《跟長輩相處時的難忘經歷》

我的外公在二零二一年三月去世了。今年清明節，我和家人一起拜祭外公。看着石碑上的照片，我不禁又想起了跟外公相處時的難忘經歷。

我跟外公的關係比任何人都親密，外婆常常說外公最疼愛的是我，因為我常常陪伴着他。有一次，我家的傭人回鄉了，所以照顧我的責任落到外公身上。放學後，外公就把我領回家，然後坐在我身旁，教導我做功課及溫習。

有一天下午，外公一如往常坐在我身旁跟我一起溫習，可是我心不在焉，不但沒有認真聽外公的話，還明目張膽地拿着一張顏色紙在摺紙。外公看到後，並沒有責罵我，反而耐心地勸導我：「不要再玩了，明天就要默書了，我們先溫習吧！」我聽了，仍舊不理會他，還繼續摺紙。這時候，外公開始生氣了，他拿走我手中的紙，不再讓我摺下去。我先是嚇得睜大了眼睛，然後哇哇大哭起來，還對他說：「外公是壞人，我再也不會跟你說話！」可是，如今我真的後悔自己當初說了這麼的一句話。

新年很快到了，外公到我家吃團年飯。他送給我一份小禮物，說是給我賠禮，可我只是扭過頭，不理會他。吃過晚飯後，媽媽故意拿出她新買的照相機，說要試試好不好用，讓我跟外公拍一張合照。由於我還在生外公的氣，所以即使受到媽媽的責罵，我仍死活不肯跟外公拍照。外公站在一旁，苦笑了一下，對媽媽說：「不要緊，來日方長，孩子還小，不要再責罵她了，我們以後再拍便是了。」外公說完，便走了。看着外公離開時落寞的背影，我心裏很不是味兒，可是我終究不肯主動向他認錯道歉。

那次一別，想不到竟是我和外公之間可以拍照的最後一次機會。我看着石碑上那

張慈祥的臉孔，我多希望能親口告訴他我對他的愛，我多希望能再跟他再多說一些話，多拍一些照片，我多希望我能……能跟他好好道別……